Областная олимпиада. 11 класс. 1999 г.

3. В закрытом с обоих концов цилиндре, заполненном идеальным газом, находится поршень массы m и площадью S. В состоянии равновесия поршень делит цилиндр на две равные части, каждая объемом Vo. Давление газа po. Поршень немного сместили из положения равновесия и отпустили. Найти частоту колебаний, считая процесс в газе изотермическим, колебания малыми, трением пренебречь.
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Так как процесс изотермический, то 
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. Силы 
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По второму закону Ньютона 
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. Таким образом, мы приходим к уравнению колебаний поршня: 
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, где 
[image: image9.wmf]o

o

o

o

o

mV

S

p

x

S

V

m

S

V

p

2

2

2

2

2

2

2

)

(

2

»

-

=

w

. Здесь мы учли малость колебаний, и следовательно: 
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